
 SERWIS INFORMACYJNY 
Biuro Prasowe Wydział Informacji, Turystyki i Promocji 

tel.12  61 61 709, fax.12 61 61 711, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2015 (14)                              czwartek, 22  stycznia  2015 r. 

 

Z MAGISTRATU 
  

NOWE! NAGRODA IM. WYKI WRĘCZONA 

Profesor Andrzej Mencwel - historyk, antropolog kultury, krytyk literacki, 

eseista i publicysta, został laureatem Nagrody Marszałka Województwa 

Małopolskiego i Prezydenta Miasta Krakowa im. Kazimierza Wyki w 2014 roku. 

Uroczystość wręczenia nagrody odbyła się dziś (22 stycznia, czwartek) 

w krakowskim Magistracie. 

Nagroda im. Kazimierza Wyki przyznawana jest w dziedzinie krytyki literackiej, 

eseistyki i historii literatury. Profesor Andrzej Mencwel otrzymał nagrodę za książkę 

„Stanisław Brzozowski. Postawa krytyczna. Wiek XX”. 

- Zawsze powtarzam, że nagroda im prof. Wyki jest najlepszym, najpiękniejszym 

pomnikiem jaki środowisko twórcze mogło wystawić jednemu z największych polskich 

uczonych. Dziś ten pomnik, dzięki znakomitemu laureatowi, zyskuje jeszcze bardziej na 

okazałości. Serdecznie gratuluję prestiżowego wyróżnienia, życzę panu profesorowi 

wszelkiej pomyślności w dalszej pracy badawczej naukowej i pisarskiej – powiedział 

podczas uroczystości Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Prof. Andrzej Mencwel urodził się w 1940 r. w Tarnobrzegu. Jest członkiem 

Towarzystwa Naukowego Warszawskiego, był dyrektorem Instytutu Kultury Polskiej 

Uniwersytetu Warszawskiego. Jest również prezesem honorowym Polskiego Towarzystwa 

Kulturoznawczego oraz członkiem: rad naukowych Instytutu Kultury Polskiej 

i Międzywydziałowych Indywidualnych Studiów Humanistycznych, Rady Towarzystwa 

Popierania i Krzewienia Nauk, Towarzystwa Naukowego Warszawskiego, Rad 

Programowych Instytutu Adama Mickiewicza, Festiwalu Nauki, Centrum Sztuki 

Współczesnej, Międzynarodowego Stowarzyszenia im. Janusza Korczaka, Association 

Internationale des Critiques Litteraires, Kapituły Nagrody Naukowej im. Jerzego 

Giedroycia; przewodniczący Zespołu Humanistycznego Ministra Edukacji Narodowej. 

Prof. Mencwel jest absolwentem filologii polskiej na Uniwersytecie Warszawskim, 

w 1976 r. uzyskał stopień doktora za rozprawę o Stanisławie Brzozowskim – „Stanisław 

Brzozowski. Kształtowanie myśli krytycznej”. W 1990 r. uzyskał habilitację na podstawie 

książki „Etos lewicy. Esej o narodzinach kulturalizmu polskiego”. Publikował w pismach: 
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„Współczesność”, „Nowa Kultura”, „Twórczość”, „Dialog”. Był redaktorem tygodnika 

„Literatura”, po 1980 roku – pisał do czasopisma „Meritum”. Jest autorem i współautorem 

licznych publikacji, książek i podręczników oraz laureatem nagrody Polskiego PEN-Clubu 

im. Jana Strzeleckiego. Został odznaczony Medalem Komisji Edukacji Narodowej, 

Medalem Uniwersytetu Warszawskiego, Zasłużony Kulturze „Gloria Artis”.  

Przypomnijmy, że Nagroda im. Kazimierza Wyki jest bardzo wysoko oceniana 

zarówno przez teoretyków literatury i sztuki, jak i samych twórców. Należy obecnie do 

nielicznych w tym zakresie nagród w Polsce. Ustanowienie nagrody było wyrazem hołdu 

dla prof. Kazimierza Wyki, wybitnego historyka literatury, krytyka, eseisty, znawcy 

sztuki, animatora życia kulturalnego, humanisty o niezwykłej energii i artystycznej 

wyobraźni, twórcy krakowskiej szkoły krytyki. Ideą nagrody jest wyróżnienie wybitnych 

dokonań literackich i artystycznych twórców, którzy w swojej działalności nawiązują do 

świata wartości i zakresu zainteresowań prof. Kazimierza Wyki. Nagroda im. Kazimierza 

Wyki nie tylko utrwala postać wybitnego humanisty, znawcy literatury i artysty słowa, ale 

przypomina również o wadze humanistycznego powołania, w czasie niezbyt mu 

sprzyjającym. 

Po raz pierwszy Nagrodę wręczono w 1980 r. Otrzymał ją wtedy czołowy krytyk 

literacki prof. Jerzy Kwiatkowski – kontynuator osiągnięć Kazimierza Wyki i jego szkoły 

krytyki. Do tej pory Nagrodę otrzymali m.in. Jerzy Kwiatkowski, Jan Błoński, Franciszek 

Ziejka, Zbigniew Herbert, Maria Janion, Michał Głowiński, Teresa Walas, Aleksander Fiut, 

Krzysztof Uniłowski, Michał Paweł Markowski, Krystyna Czerni i Andrzej Franaszek i 

Małgorzata Szpakowska. Od 2004 r. jest to wspólna nagroda Marszałka Województwa 

Małopolskiego i Prezydenta Miasta Krakowa. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

  NOWE! ŚWIATOWY  BIZNES WYBIERA KRAKÓW 

            Światowy lider w dziedzinie technologii sieciowych przeznaczonych do 

obsługi internetu – firma Cisco otworzyła dziś w Krakowie swoje trzecie, 

największe biuro (Enterprise Park, Al. Powstańców Wielkopolskich 13C). W 

uroczystości wzięła udział Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta 

Koterba.  

Firmy działające w branży nowoczesnych usług coraz chętniej lokują swoje 

siedziby pod Wawelem, a te istniejące dobrze czują się w stolicy Małopolski i wciąż 

rozwijają swoją działalność. Przykładem jest firma Krakowskie Centrum Wsparcia Cisco 

działające w naszym mieście już niemal 3 lata, systematycznie zwiększające 

zatrudnienie. Cisco jest światowym liderem w dziedzinie technologii sieciowych 

przeznaczonych do obsługi Internetu. Firma zatrudnia na świecie ponad 70 tys. 

pracowników, w tym kilkaset właśnie w swoich krakowskich centrach. Obecnie w 

Krakowie pracuje ok. 500 osób, z czego połowa to inżynierowie. Obsługują oni klientów z 

regionu Europy, Bliskiego Wschodu, Afryki oraz Rosji, zajmując się także tzw. usługami w 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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chmurze, czyli obsługą np. kont poczty internetowej czy profili na portalach 

społecznościowych. Kolejne 2 lata mają przynieść wzrost zatrudnienia do ok. tysiąca 

pracowników. Sam dział zajmujący się chmurą obliczeniową ma się powiększyć z 50 do 

nawet 200 osób. Firma poszukuje przede wszystkim inżynierów z kilkuletnim stażem, a 

także specjalistów z takich dziedzin jak m.in. finanse czy zarządzanie zasobami ludzkimi. 

Zapowiada też zatrudnianie absolwentów uczelni technicznych oraz studentów ostatnich 

lat, którym proponuje specjalny program stażowy. Obecnie inżynierowie stanowią około 

50 proc. zatrudnionych, reszta to specjaliści z innych dziedzin. 

Warto zwrócić uwagę, że firma Cisco przeznacza niemal 6 mld dolarów rocznie na 

działania badawczo-rozwojowe, dzięki czemu ponad 20 tys. zatrudnionych w firmie 

inżynierów nie tylko opracowuje nowe produkty, ale także rozwija całkowicie nowe 

technologie. Ale Cisco działa też poza swoją strukturą poprzez inicjatywę Cisco 

Networking Academy. W ciągu 15 lat firma podjęła współpracę z ponad 400 szkołami 

i uczelniami, kształcącymi ponad 20 tys. studentów.  

W ciągu 2014 roku w krakowskim sektorze nowoczesnych usług powstało ok. 6 

tys. nowych miejsc pracy. Obecnie w niemal 100 działających w Krakowie firmach 

zatrudnionych jest 38 tys. osób. Z Krakowa świadczone są usługi dla 94 krajów w 36 

językach. Roczna sumaryczna wartość ekonomiczna tworzona przez sektor w Krakowie to 

4 655 mln zł (źródło: ASPIRE Market Survey 2014). Zlokalizowane w Krakowie centra 

nowoczesnych usług biznesowych rozwijają się nie tylko pod względem liczby 

pracowników, ale też złożoności obsługiwanych procesów. 

Według prognoz sektor outsourcingu nadal będzie się rozwijał. W 2015 r. 

przewiduje się, że zatrudnienie w sektorze przekroczy liczbę ok. 40 tys. zatrudnionych, a 

szacuje się, że na początku 2016 r. będzie to 45 tys. (źródło: ASPIRE IT & Business 

Services Centres Timeline, 1993-2014). 

Dodajmy, że Kraków utrzymał swoje 9. miejsce w najnowszym rankingu Tholons 

„Top 100 Outsourcing Destinations 2015" wśród 100 najlepszych destynacji dla 

outsourcingu na świecie. Tym samym stolica Małopolski pozostaje nieprzerwanie 

najlepszym miejscem w Europie dla lokowania tego typu inwestycji. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

NOWE! ZŁÓŻ WNIOSEK O DOTACJĘ NA WYMIANĘ PIECA 

Trwa nabór wniosków o dotację na wymianę pieców węglowych. Nowe 

formularze dostępne są na stronie internetowej 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=66074 lub na dziennikach podawczych 

UMK. 

Krakowianie mogą składać wnioski o przyznanie dotacji na wymianę pieców 

węglowych. Od tego roku Miasto wprowadziło szereg ułatwień, dzięki którym łatwiej i 

szybciej uzyskamy dofinansowanie. Uproszczony został tryb udzielania dotacji. 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=66074
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Zlikwidowano punktację, która wydłużała cały proces, natomiast wprowadzono zasadę 

ciągłego naboru wniosków. Są one rozpatrywane w kolejności wpływu, aż do wyczerpania 

środków zaplanowanych na ten cel w budżecie. Wprowadzone zostało też dodatkowe 

kryterium, które ma motywować mieszkańców do łączenia wymiany pieca 

z termomodernizacją budynków.  

Nowe zasady doprecyzowują również sposób ustalania dotacji oraz jej wysokości. 

Podstawowa stawka pozostaje taka sama tj. 900 zł za 1 kW mocy nowego źródła 

ogrzewania. Natomiast wprowadzono maksymalną wysokość dotowanej mocy do 

powierzchni ogrzewanej na poziomie pozwalającym na pokrycie zapotrzebowania na moc 

grzewczą w budynkach, tj. do 100 W/m². 

Miasto z czasem będzie też ograniczać wysokość dotacji na wymianę pieców. 

Jeszcze tylko w tym roku można uzyskać do 100 proc. zwrotu poniesionych kosztów. W 

2016 dofinansowanie sięgnie do 80 proc., w 2017 do 60 proc., a w 2018 - 40 proc. 

poniesionych kosztów. 

Warto pamiętać, że dotacja przekazywana jest wnioskodawcy dopiero po 

wymianie pieca i prawidłowym rozliczeniu inwestycji. Najpierw należy złożyć wniosek 

wraz z wymaganymi załącznikami, następnie podpisać umowę o udzieleniu dotacji i 

dopiero wówczas można przystąpić do realizacji zadania. Po przeprowadzeniu inwestycji 

wnioskodawcy przedkładają wszystkie faktury i rachunki do rozliczenia dotacji, które nie 

mogą być wystawione z datą wcześniejszą niż data podpisania umowy. Prawidłowo 

wypełniony wniosek o rozliczenie dotacji wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć 

do Urzędu Miasta po wykonaniu zadania, jednak nie później niż do dnia 15 listopada 

roku, w którym została przyznana dotacja celowa. Przekazanie dotacji następuje po 

zakończeniu i przyjęciu prawidłowego rozliczenia realizacji zadania. 

Szczegółowe informacje na ten temat można uzyskać w Wydziale Kształtowania 

Środowiska pod nr telefonu (12) 616-88-48, (12) 616-88-07, a także na stronach 

Biuletynu Informacji Publicznej Miasta Krakowa: 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=66074 (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! W WEEKEND WRACA ZIMA 

Jeśli wierzyć prognozom, w najbliższy weekend do Krakowa wróci zima. 

Synoptycy przewidują spadek temperatur poniżej zera i opady śniegu. 

Synoptycy prognozują powrót zimy do Krakowa. Już w piątek, 23 stycznia zacznie 

spadać temperatura, a w weekend pojawią się opady śniegu, które chwilami mogą być 

intensywne. 

Na walkę ze skutkami zimy czeka ponad 240 specjalistycznych jednostek 

utrzymaniowych, w tym pługi, piaskarki, solarki, zespoły do wywożenia śniegu oraz 

utrzymania ulic, chodników i obiektów inżynierskich, kilkanaście tysięcy ton soli, piasku i 

chlorku wapnia. W tym roku jest więcej sprzętu niż w latach ubiegłych. Dzięki temu lepiej 

http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=66074
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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utrzymane mają być nie tylko główne trakty komunikacyjne, ale także drogi osiedlowe i 

ścieżki rowerowe. 

Koordynatorem akcji Zima jest MPO Kraków. W siedzibie miejskiej spółki działa 

dyspozytornia, gdzie cały czas monitorowana jest prognoza pogody, temperatura ulic w 

mieście. Każdy z pojazdów biorących udział w akcji „Zima” jest wyposażony w GPS. 

Monitoring miejski zapewnia podgląd głównych punktów komunikacyjnych i ulic. 

Mieszkańcy mogą przysyłać zgłoszenia o oblodzeniu i opadach, o konieczności 

odśnieżania ulic i chodników do dyspozytorni akcji „Zima” mailowo 

(interwencje24h@mpo.krakow.pl) i telefonicznie (12 646 23 61). Można też kontaktować 

się bezpośrednio ze spółkami i służbami współpracującymi w ramach akcji „Zima”. 

Wszelkie informacje na temat akcji „Zima”, w tym wykaz kontaktów dla 

mieszkańców do firm utrzymaniowych i jednostek współpracujących w ramach akcji 

„Zima”, a także informacja o podziale Krakowa na obszary i rejony utrzymaniowe 

znajdują się na stronie www.mpo.krakow.pl.  

Straż Miejska przypomina o zimowych obowiązkach właścicieli i zarządców 

nieruchomości. Są wśród nich: 

 niezwłoczne sprzątanie błota, śniegu, lodu z wydzielonej części drogi 

publicznej przeznaczonej dla ruchu pieszego – chodnika – położonej 

bezpośrednio przy granicy nieruchomości z wyjątkiem chodnika, na którym 

dopuszczony jest płatny postój lub parkowanie pojazdów samochodowych, 

niezwłoczne uprzątnięcie błota, śniegu, lodu z części nieruchomości 

udostępnionej do użytku publicznego, 

 niezwłoczne usuwanie sopli i nawisów śniegu stwarzających zagrożenie dla 

przechodniów, z budynków i ich części oraz urządzeń infrastruktury 

technicznej, 

 pryzmowanie błota, śniegu, lodu na chodniku przy krawędzi jezdni z 

zachowaniem minimum 1 metra od pnia drzewa, w sposób nieutrudniający 

ruchu pieszych i pojazdów. 

Za nieuprzątnięcie błota, śniegu czy lodu z chodników położonych wzdłuż 

nieruchomości można otrzymać mandat karny w wysokości – 100 zł. 

MOPS przypomina, że osoby bezdomne, przebywające w Krakowie w zimie mogą 

otrzymać pomoc zgłaszając się do Działu Pomocy Bezdomnym na osiedlu Teatralnym 24, 

tel. 12 425-78-09 e-mail: db@mops.krakow.pl.  

Na terenie Krakowa funkcjonuje 20 placówek zapewniających schronienie, które 

oferują 637 całorocznych miejsc noclegowych. Ponadto w okresie zimowym Miejskie 

Centrum Profilaktyki Uzależnień przy ul. Rozrywka 1 uruchamia ogrzewalnię dla osób 

bezdomnych.  

mailto:interwencje24h@mpo.krakow.pl
http://www.mpo.krakow.pl/
mailto:db@mops.krakow.pl
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Posiłki dla osób bezdomnych wydawane są w 4 barach mlecznych oraz jadłodajni 

na os. Krakowiaków, na podstawie decyzji administracyjnej MOPS. Obecnie korzysta z 

nich blisko 300 osób dziennie. Jednocześnie pomoc w formie posiłków realizowana jest 

przez organizacje otrzymujące z Gminy Miejskiej Kraków dotacje do prowadzonej przez 

nie działalności charytatywnej. W Krakowie codziennie wydawane jest ok. 1600 gorących 

posiłków, w tym ok. 1000 finansowanych ze środków Gminy Miejskiej Kraków.  

Wykaz miejsc noclegowych w Krakowie oraz placówek, gdzie można skorzystać z 

ciepłego posiłku lub innej formy pomocy znajduje się na stronie www.mops.krakow.pl. 

Okres zimowy to dla wolno żyjących kotów niebezpieczna i trudna pora roku. W 

tym czasie potrzebują one szczególnej pomocy i opieki człowieka. Dlatego miłośnicy 

zwierząt apelują do właścicieli i administratorów krakowskich budynków: pomóżmy 

znaleźć dzikim kotom schronienie przed zimnem i mrozem, uchylmy w zimie choć część 

okienek w piwnicach lub innych pomieszczeniach gospodarczych. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! CZEKAJĄ NA DOM 

Mazurek, Prezes i Augusto to czworonogi z krakowskiego schroniska dla 

których w tym tygodniu poszukujemy domu. Zdjęcia zwierząt dostępne są na 

www.krakow.pl.  

Mazurek jest wilczurowatym mieszańcem z lekko klapniętymi uszami. Ma spore 

zasoby energii, podczas spaceru chce wszystko sprawdzić i powąchać. Jest mądry i 

bardzo pozytywnie nastawiony do ludzi. Inne psy toleruje, o ile nie zaglądają mu do 

miski. Mazurek może na początku wydawać się mało towarzyski, ale spędził w 

schronisku  już tyle czasu, że obcych ludzi traktuje po prostu jak kolejnych przechodniów 

– na spacerze interesują go więc bardziej zapachy i otocznie niż 'przymilanie się' czy 

'proszenie o dom'. Potrzebuje czasu by się otworzyć.  

Prezes i Augusto to dwa kocurki, które zostały przywiezione do schroniska po 

tragicznej śmierci opiekuna. Oba koty mają około 5 lat. Prezes ma srebrzyste 

umaszczenie, a Augusto jest czarno-biały. Obaj są wykastrowani. To w pełni domowe 

koty, które całe życie spędziły w mieszkaniu. Kiedy ich opiekun zginął, ich świat 

kompletnie się zawalił. Nagle zostały przywiezione do obcego miejsca, gdzie jest wiele 

innych zwierząt, obcych zapachów, a otoczenie w niczym nie przypomina ich świata. 

Prezes i Augusto są przerażeni. Są ze sobą bardzo zżyci, mają tylko siebie, więc marzymy 

o tym, aby znalazły wspólny dom. Koty są piękne i w pełni domowe, więc będą 

prawdziwą radością dla człowieka, który zabierze je ze schroniska i da dom. Bardzo 

prosimy o wspólny dom dla tych skrzywdzonych przez los, cudownych kotków.  

Osoby, które chciałyby przygarnąć czworonoga prosimy o kontakt z Krakowskim 

Schroniskiem dla Bezdomnych Zwierząt, ul. Rybna 3, tel. 429-74-72. Nowi opiekunowie 

będą mogli skorzystać z bezpłatnych porad trenera. 

http://www.mops.krakow.pl/
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
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Azyl przyjmuje zwierzęta przez całą dobę, a wydaje nowym opiekunom w 

godzinach 10.00 - 14.00 i 15.00 - 17.00 przez wszystkie dni tygodnia (również w 

niedziele i święta). Więcej informacji oraz zdjęcia psów i kotów czekających na nowy dom 

dostępne są pod adresem www.schronisko.krakow.pl.  (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! BEZPŁATNE BADANIA W CENTRUM HANDLOWYM CZYŻYNY 

W weekend, 24 – 25 stycznia Centrum Handlowe Czyżyny we współpracy 

ze Szpitalem Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ w Krakowie 

organizuje akcję "Dbaj o zdrowie".  

Podczas akcji w godz. 12.00 – 16.00 będą wykonywane bezpłatne badania 

profilaktyczne. Klienci odwiedzający Centrum Handlowe Czyżyny mogą zbadać poziom 

cukru i cholesterolu we krwi oraz zmierzyć ciśnienie.  

  Akcja ma na celu przypomnienie o konieczności wykonywania podstawowych 

badań profilaktycznych, które według zaleceń lekarzy powinny być wykonywane co roku. 

Regularna kontrola stanu zdrowia stanowi ważny element wczesnej diagnostyki.  

  Dyrektor Szpitala Specjalistycznego im. Stefana Żeromskiego SP ZOZ w Krakowie  

dr med. Zbigniew Król stwierdza: "Chętnie anagażujemy się w inicjatywy, które 

popularyzują badania profilaktyczne. Dostarczają one bowiem wielu informacji na temat 

zdrowia pacjenta i pozwalają wcześnie wychwycić ewentualne zagrożenie. Dlatego 

niezwykle ważne jest, by były one wykonywane minimum raz w roku". 

  Serdecznie zapraszamy mieszkańców do udziału w badaniach profilaktycznych. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! FINAŁ PROJEKTU KINO WOLNOŚĆ W KRAKOWIE! 

Kino Wolność to projekt społeczny, w ramach którego ponad 500 tysięcy 

osób wzięło udział w około 200 wydarzeniach zorganizowanych w ponad 60 

miejscach w Polsce i na świecie – m.in. na Ukrainie, w Niemczech, Francji, USA 

i Indiach. Przez sześć miesięcy Kino Wolność zapraszało na projekcje filmowe, 

spotkania z artystami, liderami przemian demokratycznych 89’ roku, prelekcje 

i dyskusje. Teraz przyszedł czas na jego zwieńczenie. Na finał zapraszamy do 

Krakowa! Już 29 stycznia (czwartek) w Muzeum PRL-u w Krakowie odbędzie się 

jego uroczyste zamknięcie, w którym swój udział potwierdził ambasador 

projektu - Andrzej Wajda.  

Tytuł projektu Kino Wolność nawiązuje do filmu Wojciecha Marczewskiego 

Ucieczka z Kina Wolność. Prezentowane filmy stają się pretekstem do zadania pytań 

o wolność, zarówno w odniesieniu do wypowiedzi artystycznej, jak i wymiaru 

społecznego. Kino Wolność służy rozbudzaniu świadomości narodowej, poczucia jedności 

i wspólnoty wolnego, demokratycznego społeczeństwa w kontekście 25. rocznicy 

pierwszych wolnych wyborów parlamentarnych w Polsce. Projekt Kino Wolność jest 

realizowany pod Patronatem Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego 25-lecie 

http://www.schronisko.krakow.pl./
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Wolności. 

Program wydarzenia – Muzeum PRL-u (w organizacji, os. Centrum E1, dawne kino 

Światowid): 

- godz. 16:00 – pokaz specjalny dla szkół pt. Lekcja Historii – zobacz przełom, scenariusz 

i reżyseria: Piotr Waldemar Zajączkowski; 

- godz. 17.30 – pokaz specjalny filmu dokumentalnego pt. Adam Michnik. Bądź realistą, 

chciej niemożliwego, w reżyserii Marii Zmarz-Koczanowicz – pokaz przedpremierowy z 

udziałem twórców; 

- godz. 19:00 – spotkanie i debata z udziałem m.in.: Andrzeja Wajdy, Marii Zmarz-

Koczanowicz, Joanny Rożen-Wojciechowskiej. Gospodarzem będzie Adam Szostkiewicz;  

- godz. 20.00 – pokaz specjalny filmu Człowiek z żelaza w reżyserii Andrzeja Wajdy – 

pokaz filmu po rekonstrukcji cyfrowej z udziałem samego mistrza. 

UWAGA! Na wszystkie wydarzenia w ramach projektu wstęp jest za okazaniem 

bezpłatnej wejściówki, które będzie można odbierać od najbliższej soboty (24 stycznia) 

w dwóch punktach informacji miejskiej InfoKraków w Pawilonie Wyspiańskiego 

(pl. Wszystkich Świętych 2) oraz w Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego (ul. Powiśle 

11) od godz. 9:00. Bezpłatne wejściówki będzie można również odebrać w Klubie 

Kombinator (os. Szkolne 25, budynek Teatru Łaźnia Nowa) w godz. od 15:00 do 21:00. 

Każda osoba będzie mogła odebrać maksymalnie osiem wejściówek, po dwie na każde z 

wydarzeń w ramach finału projektu Kino Wolność. 

Organizatorami projektu Kino Wolność są Fundacja Kino Polska, Cyfrowe 

Repozytorium Filmowe, Telewizja Kino Polska, Krakowskie Biuro Festiwalowe oraz Krakow 

Film Commission. 

Projekt jest realizowany w ścisłej współpracy z Wytwórnią Filmów Oświatowych, 

Studiem Filmowym ZEBRA, Wytwórnią Filmów Dokumentalnych i Fabularnych oraz 

Studiem Filmowym TOR. Został dofinansowany przez Muzeum Historii Polski w Warszawie 

w ramach programu Patriotyzm Jutra 2014. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 

W PIĄTEK 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 19:30 - Koncert finałowy projektu „Wielokulturowość nie działa?”, Centrum 

Kongresowe ICE Kraków, ul. Konopnickiej 17    

Jan Machowski  

Kierownik Biura Prasowego  

Wydział Informacji, Turystyki i Promocji Miasta 
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